

Утверждаю:

Глава муниципального образования

«Мухоршибирский район»

В.Н.Молчанов



**Положение  
о проведении спортивных соревнований в рамках  
районного культурно-спортивного праздника «Сурхарбан – 2018»,  
посвящённого Году Молодёжи и общественных инициатив.**

Районный культурно-спортивный праздник «Сурхарбан-2018» проводится с целью:

- массового привлечения населения к занятиям физкультурой и спортом;
- развития национальных видов спорта в районе;
- воспитания подрастающего поколения и молодёжи на основе многовековых традиций народной культуры и национальных видов спорта;
- комплектования сборной команды района на 17 республиканские летние сельские спортивные игры в Тункинском районе и республиканский «Сурхарбан-2018»;
- утверждение здорового образа жизни.

**Время и место проведения.**

Спортивные мероприятия проводятся в рамках районного культурно-спортивного праздника «Сурхарбан-2018» 16 июня 2018 года на стадионе МБОУ «Мухоршибирская СОШ №2» с. Мухоршибирь. Начало соревнований в 10.00 часов, заседания судейских коллегий в 9:00 часов. Парад открытия в 11:00 часов.

Отборочные соревнования по волейболу среди мужчин и женщин, проводятся 9 июня 2018 года на спортивных площадках МБОУ «Тугнуйская СОШ» в 10:00 часов. Регламент и условия проведения соревнований определяются на заседании судейской коллегии в 9:00 часов. Начало соревнований по конному спорту 9 июня 2018 года в 11:00 часов, заседание судейской коллегии в 10:30 на ипподроме с. Тугнуй.

**Участие в соревнованиях.**

К участию в соревнованиях по программе праздника допускаются сборные команды сельских поселений и организаций района, в составе команд допускаются граждане Российской Федерации, постоянно проживающие в Мухоршибирском районе, а также проживающие за пределами района, но родившиеся и проживавшие в районе ранее, имеющие допуск врача.

**Программа.**

В спортивную программу культурно-спортивного праздника «Сурхарбан – 2018» 16 июня 2018 года входят:

**1. Волейбол.**

Соревнования проводятся среди мужских и женских команд. Состав команды 8 человек (6-основных+2-запасных). В отборочных соревнованиях команды делятся на две подгруппы. Команды занявшие 1-2 места в своих подгруппах выходят в финальную часть, игры для финалистов состоятся 16 июня 2018 года. В финальной части команда, занявшая 1 место в своей подгруппе играет с командой занявшей 2 место в другой подгруппе. Команды победители этих встреч играют за 1-2 место, команды проигравшие играют за 3-4 место.

Игры проводятся из трех партий. Первых две партии до 25 очков. Третья партия до 15 очков. За победу 2:0 начисляется 3 очка, за победу 2:1 начисляется 2 очка, за поражение 0:2 начисляется 0 очков, за поражение 1:2 начисляется 1 очко. При равенстве очков двух и более команд по личной встреч, далее рассчитывается коэффициент выигранных и проигранных партий и мячей.

**2. Лёгкая атлетика**

Бег будет проводиться по бетонной дорожке, количество участников по каждой дистанции определяется представителями команды.

Женщины: 400 и 800 метров.

Мужчины: 400 и 1500 метров.

В командный зачёт засчитывается лучший результат.

### **3. Национальная борьба.**

Весовые категории, до 63 кг, 75 кг, и свыше 75 кг. Проводится абсолютное первенство по национальной борьбе. Взвешивание участников с 9:00 часов. Соревнования проводятся по действующим правилам, каждый участник должен при себе иметь соответствующую форму. Зачет определяется по одному лучшему результату в каждой весовой категории (плюс абсолютное первенство). Форма одежды спортсменов шудаки, гутулы, кушаки.

### **4. Силовой экстрим «Добрая сила»**

Показательные выступления.

### **5. Гиревой спорт.**

Весовые категории: до 70 кг., до 80 кг., свыше 80 кг. Вес гири 24 кг., соревнования проводятся по правилам полного цикла. Зачет определяется по одному лучшему результату в каждой весовой категории. В случае равенства в результатах победителя, выявляется по наименьшему весу.

### **6. Перетягивание каната.**

Состав команды 6 человек. Соревнования проводятся по олимпийской системе, согласно жеребьевки (первый со вторым, третий с четвертым и т.д.).

### **7. Стрельба из лука.**

Состав команды 2 человека (мужчина + женщина). Форма одежды участников: национальная одежда. Все участники должны иметь лук и не менее двух стрел, выполняют стрельбу на дистанциях 50 м. и 45 м. Порядок стрельбы, учёта результатов доводится на судейской коллегии. Разыгрывается личное первенство, командный зачёт учитывается по количеству участников и их результатам. В случае отсутствия участника – по последнему месту (мужчина+женщина).

### **8. Армрестлинг (мужчины, женщины)**

Состав команды: 1 мужчина и 1 женщина из числа участников. Соревнования проводятся в соответствии со Всероссийскими правилами по армрестлингу. Соревнования проводятся по круговой системе с выбыванием после второго поражения в личном первенстве. Командное первенство определяется по сумме занятых мест участниками.

### **9. «Шагай наадан»**

От каждой команды допускаются 3 человека (взрослые 2 человека, дети -1 человек). Разыгрывается один вид «Шагай наадан»: «Няһалалга». Турнир проводится в два этапа: I тур, II – абсолютное первенство. Каждое положение косточки имеет свое значение и название.

### **Няһалалга (щелканье)**

Игра проходит в 2 этапа. Начинает игру тот, у кого при жеребьевке (бросании костей) выпадет наибольшее количество бухэ. Сначала игроки бросают на кон по одинаковому количеству костей так, чтобы они ложились не кучей, а вразброс. Играющие щелкают по косточке, направляя кости на одинаковые, например, бухэ на бухэ, хонхо на хонхо и т.д. Косточка должна идти, не задевая другие косточки, кроме цели, косточка-цель, откатываясь от удара, так же не должна задевать соседние косточки. При правильном попадании играющий берет одну косточку себе на выбор ту, которую сбил, или ту, которой сбил. Игрок не должен забирать выигранную кость той рукой, которой щелкал. В противном случае, считается ошибкой. Если играющий промахнется, он передает ход другому игроку. Так продолжается до тех пор, пока на кону не остается три косточки. В этом случае начинается заключительный этап игры. Когда остается 3 косточки, тот, кто в данный момент играет этими костями, собирает и бросает все 3 косточки. Если выпадают все 3 одинаковые косточки, то тот, кто успеет их взять первым, тот и забирает их себе. Если выпадает 2 одинаковых кости, то игрок щелкает одинаковые кости как на первом этапе. Если ему удастся, то игра заканчивается. Если нет, то кости передаются следующему игроку по солнцу. Выигрывает тот, у кого наибольшее количество косточек. Разыгрывается личное первенство, командный зачёт учитывается по количеству участников и их результатам. В случае отсутствия участника – по последнему месту.

## **10. Воркаут (уличная силовая атлетика)**

Соревнования проводятся в личном первенстве на оборудованной площадке парка Культуры и Отдыха с. Мухоршибирь.

## **11. Конный спорт**

Соревнования в зачет «Сурхарбана - 2018» по конному спорту проводятся на ипподроме с. Тугнуй 9 июня 2018 года. В программе – скачки для лошадей на дистанциях 1600 метров (для двухлеток), 3200 метров (для трёхлеток и старше), рысь – 2400 метров.

### **Определение победителей.**

Общеконное первенство определяется по наименьшей сумме занятых мест во всех видах программы. При определении победителя и призеров в общеконном зачете, преимущество имеют команды, выступившие по всем видам спорта. В случае равенства очков при определении общеконного первенства у двух и более команд, преимущество получает команда, имеющая больше первых мест, затем вторых, третьих и т.д.

### **Награждение победителей**

Команды, занявшие в комплексном зачете, 1 - III места, награждаются грамотам и кубками администрации МО «Мухоршибирский район». Команды по волейболу, перетягиванию каната, занявшие 1 - III места награждаются грамотами и денежными призами, а участники команд медалями соответствующих степеней. Победители и призеры в личном первенстве по видам спорта награждаются грамотами, медалями соответствующих степеней и денежными призами администрации МО «Мухоршибирский район».

### **Финансирование**

Расходы по оплате судейской бригаде, награждению победителей и призеров соревнований несет администрация МО «Мухоршибирский район».

Расходы связанные с проездом, питанием несут МО сельских поселений. Питание на отборочных соревнованиях – 9 июня 2018 года будет организовано в столовой МБОУ «Тугнуйская СОШ», оплата за обед в сумме 100 рублей с одного спортсмена, по приезду команд.

**Оргкомитет.**